
DESATIVAR CAIXA E FECHAR 
TUBULAÇÃO COM CAP 
(OU RETIRAR, SE HOUVER 
ENTENDIMENTO PARA TAL 
COM O DEPARTAMENTO DE 
OBRAS DA UNICAMP)

DESATIVAR CAIXA E FECHAR 
TUBULAÇÃO COM CAP 

(OU RETIRAR, SE HOUVER 
ENTENDIMENTO PARA TAL 

COM O DEPARTAMENTO DE 
OBRAS DA UNICAMP)

DESATIVAR CAIXA E FECHAR TUBULAÇÃO COM CAP 
(OU RETIRAR, SE HOUVER ENTENDIMENTO PARA TAL 
COM O DEPARTAMENTO DE OBRAS DA UNICAMP)
SUGERIMOS TESTAR OS SANITÁRIOS EXISTENTES 
ANTES DO DESLIGAMENTO DESTE RAMAL.

CAIXA DE ESGOTO EXISTENTE A SER DEMOLIDA:
CONECTAR TODAS AS TUBULAÇÕES DE ESGOTO 
EXISTENTES NO PISO DO FOYER À CAIXA A SER 
CONSTRUÍDA FORA DESTA ÁREA.ES
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AP Ø150 mm

09 TUBOS DE 100mm EM 
PARALELO PARA FLUXO 
DE AP (ÁGUAS PLUVIAIS)

05 TUBOS DE 100mm 
EM PARALELO

OBSERVAÇÃO: 
AS TUBULAÇÕES NOVAS, SEM 
INDICAÇÃO DE DIÂMETRO AO 
LONGO, SÃO DE 100mm.
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DERIVAR RAMAL PARA TORNEIRAS DE USO GERAL A 
PARTIR DO CAVALETE EXISTENTE.
RETIRAR TODAS AS DEMAIS RAMIFICAÇÕES EXISTENTES 
A PARTIR DESTE CAVALETE, PARA LIBERAR A FACHADA. 
MANTER O CAVALETE ALIMENTANDO APENAS AS 
TORNEIRAS DE USO GERAL (T.U.G.)

AP AP APAPAP

CAIXA DE AP EXISTENTE:
RETIRAR VEGETAÇÃO E LIXO 
EXISTENTES, LIMPAR, 
IMPERMEABILIZAR, E AJUSTAR 
A TAMPA À COTA DO PISO

CAIXA DE AP EXISTENTE:
RETIRAR VEGETAÇÃO E LIXO 

EXISTENTES, LIMPAR, 
IMPERMEABILIZAR E AJUSTAR 

A TAMPA À COTA DO PISO

CAIXA DE AP EXISTENTE:
RETIRAR VEGETAÇÃO E LIXO 

EXISTENTES, LIMPAR, 
IMPERMEABILIZAR, AJUSTAR 

A TAMPA À COTA DO PISO

TRECHO DE TUBULAÇÃO DE AP 
EXISTENTE, REMANEJADA E 
LIMPA PARA SER REUTILIZADA
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NÃO HÁ INFORMAÇÃO SOBRE O 
ENCAMINHAMENTO DESTA REDE DE 
ESGOTO: DEVE SER ENCAMINHA À(S) 
NOVA(S)CAIXA(S) EXTERNA AO PRÉDIO, 
CASO ESTA APAREÇA DURANTE A 
OBRA DO PISO DO FOYER.

NÃO HÁ INFORMAÇÃO SOBRE 
O ENCAMINHAMENTO DESTA 

REDE DE ESGOTO: DEVE SER 
ENCAMINHA À(S) NOVA(S)

CAIXA(S) EXTERNA AO PRÉDIO
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SANITÁRIOS 
EXISTENTES

COPA 
EXISTENTE

SANITÁRIOS 
EXISTENTES

SANITÁRIOS 
EXISTENTES

SANITÁRIOS 
EXISTENTES

SANITÁRIOS 
EXISTENTES

COPA 
EXISTENTE

BLOCO DE 
FUNDAÇÃO 
EXISTENTE

DESVIO DEVIDO À 
PRESENÇA DE BLOCO DE 

FUNDAÇÃO EXISTENTE

BLOCO DE 
FUNDAÇÃO 
EXISTENTE

DESVIO DEVIDO AO 
BLOCO DE FUNDAÇÃO 

EXISTENTE

BLOCO DE 
FUNDAÇÃO 
EXISTENTE

BLOCO DE 
FUNDAÇÃO 
EXISTENTE

REDE DE ÁGUAS PLUVIAIS A SER 
EXECUTADO COM O PAVILHÃO 2 -
VER PROJETO ESPECÍFICO.

REDE DE ÁGUAS PLUVIAIS A SER 
EXECUTADO COM O PAVILHÃO 2 -
VER PROJETO ESPECÍFICO.
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REDE DE ÁGUA FRIA PARA TORNEIRAS DE USO GERAL - REDE EXTERNA
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GUIA DA CALÇADA GUIA DA CALÇADA GUIA DA CALÇADA
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(2x)(2x)

1%

Vista NORTE

Vista SUL

REDE DE ÁGUAS PLUVIAIS A SER 
EXECUTADO COM O PAVILHÃO 2 -

VER PROJETO ESPECÍFICO.

RETIRAR TODAS AS CONEXÕES, CAIXAS 
SIFONAGENS INSPEÇÕES ETC DESTA ÁREA E 
PROMOVER QA LIGAÇÃO DOS TUBOS QUE AQUI 
EXISTIREM COM AS NOVAS CAIXAS NA ÁREA 
EXTERNA AO NOVO PISO.

CAIXA A RECEBER TAMPA 
EM FERRO FUNDIDO T-27

T27
T27

T27

T27

T27

TCG

BLOCO DE 
FUNDAÇÃO 
EXISTENTE

BLOCO DE 
FUNDAÇÃO A 

CONSTRUIR

BLOCO DE 
FUNDAÇÃO A 

CONSTRUIR

BLOCO DE 
FUNDAÇÃO A 

CONSTRUIR

BLOCO DE 
FUNDAÇÃO A 

CONSTRUIR

BLOCO DE 
FUNDAÇÃO A 

CONSTRUIR

BLOCOS DE 
FUNDAÇÃO A 

CONSTRUIR

BLOCO DE 
FUNDAÇÃO A 

CONSTRUIR

VERIFICAR A POSIÇÃO EXATA PARA AS 
CAIXAS PREVISTAS NO PROJETO DE 
URBANISMO EM ARQUITETURA

VERIFICAR A POSIÇÃO EXATA PARA AS 
CAIXAS PREVISTAS NO PROJETO DE 
URBANISMO EM ARQUITETURA

DESVIO DEVIDO À 
PRESENÇA DE BLOCO DE 

FUNDAÇÃO EXISTENTE

TUG

ATENÇÃO: DEVIDO À OBRA E POR CAUSA DA 
ADIÇÃO DE NOVAS CONEXÕES ÀS CAIXAS 
EXISTENTES AP-16, ES-20, E-27 e DEMAIS, 
DEVERÃO RECEBER CUIDADOS DE REFORMA 
COMO REFORÇO ESTRUTURAL ONDE FOR 
NECESSÁRIO, NOVA CAMADA DE 
REVESTIMENTO HIDRÓFUGO INTERNO, 
AJUSTE DE COTA COM O NOVO PISO ACABADO 
E NOVAS TAMPAS COM T-27 EMBUTIDOS.

BLOCO DE 
FUNDAÇÃO A 

CONSTRUIR
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TAMPO DE 
CONCRETO ARMADO

MALHA Ø4.2mm 
C/15 AÇO CA-60B 

ALVENARIA DE MEIO TIJOLO

LASTRO DE 
CONCRETO SIMPLES

5

ARGAMASSA 
COM HIDRÓFUGO

N.A. N.A.

VER DETALHE DE 
FABRICAÇÃO

VER DETALHE 
DE VEDAÇÃO

VERIFICAR A MEDIDAS INTERNAS 
JUNTO DE CADA CAIXA, NA PLANTA 
DO TÉRREO (MÍNIMO 50x50cm)

A A

B

B

PLANTA CORTE AA CORTE BB

CAMADA DE 
AREIA GROSSA
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TAMPO DE 
CONCRETO ARMADO

MALHA Ø4.2mm C/15 
AÇO CA-60B 

AÇO CA-50 Ø8mm

ALVENARIA DE 
MEIO TIJOLO

5

ARGAMASSA COM  
HIDRÓFUGO

VER DETALHE DE 
FABRICAÇÃO

VER DETALHE 
DE VEDAÇÃOVERIFICAR A MEDIDAS INTERNAS 

JUNTO DE CADA CAIXA, NA PLANTA 
DO TÉRREO (MÍNIMO 80x80cm)

A A

B

B

PLANTA

CORTE AA CORTE BB10 10 10 10

ENCHIMENTO 
Mín. h=10 cm

TAMPA DE CONRETO COM 
FECHAMENTO HERMÉTICO

ENTRADA

SAÍDA
ENCHIMENTO

LASTRO DE CONCRETO 
SIMPLES

CAIMENTO MÍNIMO 5%

Mínimo
50

CANTOS ARREDONDADOS 
EM ARGAMASSA COM 

HIDRÓFUGO 
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CANALETA DIRECIONAL

TUBO

ENTRADA SAÍDA

ALVENARIA DE MEIO TIJOLO

5

BARRA REDONDA TREFILADA 
GALVANIZADA Ø8 mm

CHAPA 16 EM AÇO 
GALVANIZADO

FURO Ø1/2" 
NA TAMPA

TAMPA DE CONCRETO TAMPA DE CONCRETO ARGAMASSA DE 
REJUNTE OU MASTIQUE

ALVENARIA DE TIJOLO 
DE BARRO COMUM

ARGAMASSA COM 
HIDRÓFUGO

AREIA

10

10

16

N. A.

REBAIXO NO 
CONCRETO

SOBRE AS CAIXAS DE INSPEÇÃO:
Quando  a caixa for executada em terreno natural, prever que a 
mesma seja instalada com uma altura final de caixa/tampa de 5cm 
acima em relação ao terreno; 
Quando a caixa for executada em piso pavimentado, calçamento, 
passeio etc, então caixa/tampa deve estar perfeitamente 
alinhada/nivelada ao piso adjascente e receber o mesmo tipo de 
acabamento do piso na tampa;
Um eventual desnível nunca poderá ser maior que 0,5 cm (5 mm); 
Os vãos entre as paredes da caixa e a tampa não poderão ser 
superiores a 1,5 cm (15 mm);
Observe no desenho qual o tipo de tampa para cada caixa: tampa 
cega, com grelha ou com tampa em FoFo T-27.

Existente a ser mantido;

A ser construido;

Existente a ser demolido;

Existente a ser desativado.

Legenda para o estado dos 
ramais hidrossanitários:

BLOCO 1: Pavilhão 1

BLOCO CENTRAL

BLOCO 2: Pavilhão 2
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1 : 100

Planta completa do térreo: Demolições e
Construções de Infraestrutura Externa1

1 : 20

Detalhe de Caixas de Inspeção para
Águas Pluviais3

1 : 20
Detalhe de Caixas de Inspeção de Esgoto4

1 : 5

Detalhe de de Construção e montagem
das tampas cegas5

1 : 500
Mapa de Blocos2

LEGENDA:

AF = Ramal de Água Fria;
AL = Ramal de alimentação (vem da rede pública 
e abastece as caixas)
L-E = Ramal de Limpeza e Extravasor (ladrão)
AP = Ramal de Águas Pluviais;
ES = Ramal de Esgoto;
INC = Ramal de Combate a Incêndio.
TUG = Torneira de Uso Geral.
TCG = Tampa de caixa com grelha
T27=Tampa de caixa com tampão T27 embutido.

1 : 20
Detalhe para T.U.G.6
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TRECHO DE CALHA EMBUTIDA 
NA COBERTURA, TIPO COCHO: 
DESENVOLVIMENTO 50cm

9.80

74.83

TRECHO DE CALHA DE BEIRAL: 
DESENVOLVIMENTO 50cm

TRECHO DE CALHA DE BEIRAL: 
DESENVOLVIMENTO 50cm

5 CONDUTORES VERTICAIS EM PARALELO ATÉ A 
CAIXA DE AP, EMBUTIDA NO PASSEIO. (VER DETALHE 
NA FOLHA DE INFRAESTRUTURA DO TÉRREO)

BUZINOTE EXISTENTE A SER 
LIMPO E REFORMADO

TRECHO DE CALHA DE BEIRAL: 
DESENVOLVIMENTO 50cm
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DIRETRIZES PARA PROJETO DE ÁGUAS PLUVIAIS:

1. Todo material que for em chapa deverá ser em chapa metálica 
galvanizada - mínimo chapa #22;

2. Condutores verticais serão em PVC Rígido série "Reforçado" 
sempre que este for aparente até o piso, exceto quando forem 
confinados e escondidos sobre as lajes. Estes serão em chapa seção 
100x50mm (mínimo chapa #22) - como sobre a laje do Foyer / Galeria;

3. Os condutores verticais em PVC deverão ser unidos por suas 
conexões correspondentes e com o uso do anel de borracha;

4. Utilizar tela anti-folha sobre as calhas para evitar o acúmulo de 
detritos provenientes das árvores e ninho de animais;

5. Utilizar material Impermeabilizante tipo manta asfáltica ou similar 
sobre base regularizada com os devidos caimentos conforme projeto, 
para todas as lajes desprotegidas como Barrilete e laje do Foyer. 
Procurar por detalhe e mais especificações em projeto de AP e de 
Arquitetura;

6. Os "Pés" de coluna de AP em PVC serão em curva longa 90º e a 
partir desta, os condutores seguirão até as caixas de passagem 
previstas em projeto e então para a rede existente;

7. Aplicar silicone em todos os desvios, conexões, rufos, calhas 
encontros com paredes e demais pontos que se fizerem necessários -
garantir a estanqueidade do sistema;

8. Pinturas para as calhas e condutores, aplicar mínimo de 02 demãos 
de esmalte sintético em todas as faces - inclusive interior das calhas. 
Sobre aço galvanizado, primeiro aplicar mínimo de 01 demão de 
galvite ou equivalente técnico nas faces internas e externas;

9. Conferir cores em memorial descritivo de arquitetura. Na falta desta 
definição, considerar a cor branca.

CONDUTORES SOBRE A LAJE DE 
COBERTURA DO FOYER: SERÃO EM 
AÇO GALVANIZADO (AP-Galv.), SEÇÃO 
100x50 mm, DESAGUAM SOBRE A LAJE

2
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AP-E

AP-Galv. AP-Galv. AP-Galv. AP-Galv.AP-PVC AP-PVC AP-PVC AP-PVC AP-PVC AP-PVC AP-PVC

AP-PVC
AP-PVCAP-PVCAP-PVCAP-PVCAP-PVCAP-PVCAP-PVCAP-PVC
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RUFO DE TOPO (CRISTA DA COBERTURA) - VER ARQUITETURA

RUFO DE TOPO COM PAREDE - VER ARQUITETURA
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ESPECIFICAÇÕES DOS MATERIAIS:
Conforme normas da ABNT, NBR-10844

ÁGUAS PLUVIAIS:
PVC Reforçado: Tubos e conexões rígidos série 
reforçada, brancos, atendendo à NBR-5688;

OBSERVAÇÕES: 
1. Adotar as declividades mínimas para os ramais 
horizontais: 1% (exceto onde for indicada inclinação 
maior);

2. Todas as calhas serão em aço galvanizado mínimo 
#24 e de desenvolvimento de 50cm;

3. Aplicar rufos laterais e de beiral lateral, de topo de 
cobertura e todos os demais rufos necessários, em 
aço galvanizado mínimo #24;

4. Executar o acoplamento dos condutores verticais 
de águas pluviais com anéis de borracha;

5. Os condutores verticais devem ser fixados às 
paredes, colunas etc, no mínimo a cada 1,50 m por 
braçadeiras metálicas.

AP-L

Vista NORTE

Vista SUL

VST-1
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0.72 7.92 6.39 9.36 9.24 11.59 9.06 8.36 8.88

0.68 5.30 6.31 8.12 7.80 7.61 11.70 6.18 6.82 4.98 6.02

CONDUTOR APARENTE 
E, PVC RÍGIDO SÉRIE 
REFORÇADA 100mm

PRUMADA EXISTENTE DE 
AF A SER DESMONTADA

CONDUTOR DE AP EM AÇO 
GALVANIZADO #22 SEÇÃO 

100x50mm

CAMINHA RENTE AO PLANO 
INCLINADO DA LAJE

PRUMADA DE AF 
EXISTENTE A SER 
MANTIDA

REGISTRO EXISTENTE

CRIAR DERIVAÇÃO PARA INSTALAÇÃO 
DE TORNEIRA DE USO GERAL H=50cm

(VER DETALHE DE TORNEIRAS DE USO 
GERAL NA FOLHA 101)

PRUMADA DE AF 
EXISTENTE A SER 
MANTIDA

REGISTRO EXISTENTE

1.71%

1.7 1%

1.
46
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16

%

1.
16

%

1.77%

BASE EM CONCRETO PARA AS CONDENSADORAS BASE EM CONCRETO PARA AS CONDENSADORAS

CONDUTOR DE AP EM AÇO 
GALVANIZADO #22 SEÇÃO 

100x50mm

CAMINHA RENTE AO PLANO 
INCLINADO DA LAJE

CONDUTOR DE AP EM AÇO 
GALVANIZADO #22 SEÇÃO 
100x50mm

CAMINHA RENTE AO PLANO 
INCLINADO DA LAJE

PRUMADA DE AF 
EXISTENTE A SER 

MANTIDA

CONDUTOR (AP-E) EM PVC RÍGIDO 
SÉRIE REFORÇADA 100mm
(VER DETALHE ISOMÉTRICO)

5 CONDUTORES VERTICAIS COM RESPIRO, EM 
PARALELO PARA CONDUÇÃO DAS ÁGUAS DE CHUVA.

O SISTEMA CONDUZ AS ÁGUAS ATÉ A CAIXA INSTALADA 
LOGO DIANTE DA DESCIDA - NO PISO TÉRREO

0.09

CONDUTOR DAS ÁGUAS DA 
COBERTURA SOBRE A ESCADA

CONDUTOR DE AP EM AÇO 
GALVANIZADO SEÇÃO 100x50mm

0.36%

0.
42
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1.71%

1.
16

%

0.36%

0.10

0.04

0.04

0.02

0.04

0.08

0.02

Ver ISO de AP-E

Ver ISO de AP-L

5x AP-L
AS COTAS DAS ARESTAS DA SUPERFÍCIE 
REGULARIZADA SOBRE A LAJE ESTÃO AQUI 
INDICADAS PARA O PRETENDIDO ESCOAMENTO DAS 
ÁGUAS DE CHUVA ATÉ OS CONDUTORES VERTICAIS:
ESTAS COTAS INDICAM AS ALTURAS MÍNIMAS PARA 
CADA PONTO À PARTIR DA LAJE BRUTA.

PROJEÇÃO DA COBERTURA E CALHA PROJEÇÃO DA COBERTURA E CALHA PROJEÇÃO DA COBERTURA E CALHA

0.22 0.22

CALHA EM AÇO GALVANIZADO #
24 DESENVOLVIMENTO 50mm

COBERTURA E 
ESTRUTURA EXISTENTE ESTRUTURA E 

COBERTURA A SER 
CONSTRUIDA (VER 

ARQUITETURA)

EXECUTAR CHANFRO E MEIA CANA 
DE ARGAMASSA FORTE DE CIMENTO 

ENTRE ALVENARIAS, PARA FACILITAR 
O ESCOAMENTO DAS ÁGUAS

ALVENARIA NOVA A 
CONSTRUIR, CONFORME 

ARQUITETURA

ALVENARIA EXISTENTE

LAJE EXISTENTE

PROVIDENCIAR REFORMA DA 
COBERTURA, COM REGULARIZAÇÃO E 

IMPERMEABILIZAÇÃO ASFÁLTICA

BUZINOTE EXISTENTE

EXECUTAR ARGAMASSA DE REVESTIMENTO 
COM ADITIVO IMPERMEABILIZANTE PARA 
REGULARIZAÇÃO DAS FACES ANTES DA 
APLICAÇÃO DA COBERTURA ASFÁLTICA

APLICAR RUFO 
PLATIBANDA METÁLICO EM 

TODAS AS PLATIBANDAS.

LIGAÇÃO NOVA DE AF 
CONECTADA À REDE 
EXISTENTE (VER BARRILETE)

REDE DE AF 
EXISTENTE

APLICAR RUFO 
PLATIBANDA METÁLICO EM 

TODAS AS PLATIBANDAS.

Legenda de referência em 
planta para Calhas e Rufos:

Calhas desenvolvimento 50cm

Rufos externo, de beiral lateral, 
cumeeira shed, platibandas etc;

270

10
0

Perfis em aço 
galvanizado mín #24 

utilizados neste projeto

12
5

165

46

13
8

TELHA

TELHA

Desenvolvimento 
50cm

Desenvolvimento 50cm

A

B D

C

F

E

TELHA

PAREDE

SOLDA COM 
TERÇA

SOLDAR 
COM TERÇASUPORTE EM 

CANTONEIRA 
A CADA 1,25m 
PARA CALHA

SOLDA COM 
TERÇA

SOLDAR 
COM TERÇASUPORTE EM 

CANTONEIRA 
A CADA 50cm 
PARA CALHA

Cantoneiras em 
aço galvanizado 

1"x1"x1/8"SUPORTE PARA CALHA A CADA 
1,25m ou 50cm (VER CADA CASO) + 
INÍCIO E FIM DE CALHA

1 : 100

PLANTA - Esquema distribuição dos
condutores de AP do Pavilhão 11

1 : 50

DETALHE - Planta dos Condutores de AP
sobre a laje do Foyer / Galeria2

1 : 20

VST-1: Calha de Platibanda e
Impermeabilização da Laje do Elevador4

1 : 10
Calhas e Rufos3

Desenho:

Referência:

Nome da obra:

Arquivo:

Autor(es) do projeto:Gerente do projeto:

Escala:
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Código CProj:
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/
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AP-PVC AP-PVC AP-PVC AP-PVC AP-PVC AP-PVC AP-PVC AP-PVC AP-PVC

TUBULAÇÃO DA REDE DE 
COMBATE À INCÊNCIO VEM DO 
BARRILETE DO PAVILHÃO 2

LIGAÇÃO COM 
TUBULAÇÃO 
EXISTENTE

TUBULAÇÃO EXISTENTE PARA 
RAMAL DE COMBATE Á INCÊNDIO

FECHAR COM CAP A 
TUBULAÇÃO EXISTENTE

DESMONTAR PARTE 
DAS REDES

RETIRAR TODA TUBULAÇÃO 
EXTERNA EXISTENTE 

MARCADA PARA DEMOLIÇÃO

LIGAÇÃO DE AF ENTRE OS 
PAVILHÕES 1 e 2: VEM DO 

BARRILETE DO PAV.2

TUG TUG

IN
C

AF

INCINC

VST-1
F102

AP-E

(5x) AP-L

AP-PVCAP-PVC AP-PVC AP-PVC AP-PVC AP-PVC AP-PVCAP-Galv AP-Galv AP-Galv AP-Galv

BUZINOTE EXISTENTE 
EM LAJE DO ELEVADOR

TUG

DISTRIBUIÇÃO DE ÁGUA FRIA EXISTENTE

AF AF

TUG

DESVIO DE BLOCO 
DE FUNDAÇÃO

PRUMADA DE T.U.G. 
REMANEJADA DA 

POSIÇÃO ORIGINAL

TUBULAÇÃO DE AP 
EM PVC RÍGIDO 
SÉRIE REFORÇADA

JOELHO 45º 
REFORÇADO

FIXAÇÃO POR 
BRAÇADEIRAS 
METÁLICAS A CADA 
1,50 m

CALHA DE BEIRAL EM 
CHAPA GALVANIZADA #24 
DESENVOLVIMENTO 50cm

Condição TÍPICA para TODOS os 
condutores de AP em PVC Rígido 
série "Reforçado".

BOCA DO RESPIRO DEVE ESTAR 
SOB A COBERTURA, EM PONTO 
MAIS ALTO QUE A BORDA DA CALHA

JUNÇÃO 
REFORÇADA 
PARA RESPIRO

45.00°

AP
Ø10

0 m
m

AP
Ø

10
0 

m
m

Ø
10

0 
m

m

CURVA LONGA 90º

CONDUTOR VERTICAL 
EM PVC RÍGIDO SÉRIE 
REFORÇADA

DETALHE TÍPICO:
Todo pé-de-coluna em PVC 
deverá ser em curva longa 90º

RECEBE A ÁGUA DA 
CALHA CONFINADA 
DA COBERTURA DA 
ESCADA

ATRAVESSA A 
PAREDE LATERAL:
DEVE SER FEITA 
VEDAÇÃO COMPLETA

SAÍDA LIVRE PARA RESPIRO DO 
CONDUTOR: NÃO DEVE SER 

LIGADO A OUTRO CONDUTOR, 
MAS SIM PERMANECER LIVRE E 

ACIMA DA BORDA DA CALHA.

FIXAR À ALVENARIA POR 
BRAÇADEIRAS A ATÉ NO 
MÁXIMO 1,50 m DE DISTÂNCIA.

SEGUE EM PARALELO À 
INCLINAÇÃO DA LAJE

Geometria para o condutor 
vertical do sistema de captação 
de água de chuva da cobertura 
sobre a escada do Foyer

02 JOELHOS 45º 
REFORÇADOS 
EM SÉRIE

TÊ SANITÁRIO 
REFORÇADO

CURVA LONGA 
90º REFORÇADO

SISTEMA EM PVC 
RÍGIDO SÉRIE 
REFORÇADA

TÊ SANITÁRIO 
REFORÇADO

2 JOELHOS 45º 
REFORÇADOS

DESVIO NECESSÁRIO 
CONFORME A CONDIÇÃO 
DA ARQUITETURA

CURVA 
LONGA 90º

CONDUTOR FIXADO À 
PAREDE POR BRAÇADEIRAS 
A CADA 1,50 m

PONTO DE TOMADA DE 
ÁGUA DE CHUVA DA 

LAJE SOBRE O FOYER

SAÍDA LIVRE PARA RESPIRO DO 
CONDUTOR: NÃO DEVE SER 
LIGADO A OUTRO CONDUTOR, 
MAS SIM PERMANECER LIVRE.

CONDUTOR HORIZONTAL 
ENTREGA ÁS ÁGUAS DE 

CHUVA PARA A CAIXA DE 
INSPEÇÃO

SEGUE ENTERRADO 
SOB CALÇAMENTO

Geometria para o condutor 
vertical do sistema de captação 
de água de chuva da laje sobre o 
Foyer: serão 05 conjuntos de 
condutores verticais de 100mm 

SISTEMA EM PVC 
RÍGIDO SÉRIE 
REFORÇADA

CONDUTOR VERTICAL

BRAÇADEIRAS PARA 
FIXAÇÃO À PAREDE

CONDUTOR SEGUE SOBRE A LAJE, 
ACOMPANHANDO A INCLINAÇÃO

SISTEMA DE CONDUTOR EM AÇO 
GALVANIZADO #22 100x50mm

Condição típica para 
os condutores em aço 
Galvanizado sobre a 
laje do Foyer.

CALHA DE BEIRAL EM 
CHAPA GALVANIZADA #22 
DESENVOLVIMENTO 50cm

FAZER PREFERENCIALMENTE EM CURVA 
LONGA OU CONJUNTO DE 2 CURVAS 45º

FAZER PREFERENCIALMENTE EM CURVA 
LONGA OU CONJUNTO DE 2 CURVAS 45º

Existente a ser mantido;

A ser construido;

Existente a ser demolido;

Existente a ser desativado.

Legenda para o estado dos 
ramais hidrossanitários:

1 : 100
Vista SUL1

1 : 100
Vista NORTE2

1 : 20
Detalhe de AP-PVC3

1 : 20
Detalhe de Pé de Coluna4

SEGUE ATÉ A CAIXA 
DE INSPEÇÃO

ISO de AP-E5

ISO de AP-L6

OBSERVAÇÃO: 

1. Adotar as declividades mínimas para os ramais horizontais:
* Esgoto: 2% para ∅ até 100mm e 1% para ∅ 150mm (exceto onde indicado); 
* Águas pluviais: 1% (exceto onde indicado);

2. Executar o acoplamento dos tubos de queda de esgoto, águas pluviais e 
ventilação com anéis de borracha;

3. Os lavatórios, pias e tanques serão dotados de sifões com alturas reguláveis;

4. Instalar conexões de espera, metálicas e roscáveis, nos pontos de alimentação 
da água. Vedar com fita Teflon;

5. Os tubos verticais instalados nos shafts (quando for o caso), deverão ser 
fixados através de perfilados tipo duto estrutural de 38x38mm, com abraçadeiras 
tipo omega;

6. As tubulações suspensas sob laje  (quando for o caso) serão fixadas através de 
fitas metálicas reguláveis ou suportes rígidos, antes e depois de cada conexão e 
a cada 1,50m. Fixar tambem os ralos e caixas sifonadas;

7. Diâmetro das tubulações em milímetro (mm). Tubos de esgoto ou pluvial, sem 
indicação de diâmetro, serão de 100mm.

8. Outras notas importantes devem ser encontradas no memorial de Hidráulica.

LEGENDA:

AF = Ramal de Água Fria;
AL = Ramal de alimentação (vem da rede 
pública e abastece as caixas)
L-E = Ramal de Limpeza e Extravasor (ladrão)
AP = Ramal de Águas Pluviais;
ES = Ramal de Esgoto;
INC = Ramal de Combate a Incêndio.
TUG = Torneira de Uso Geral.

1 : 20
Detalhe de AP-Galv.7 ESPECIFICAÇÕES DOS MATERIAIS:

Conforme normas da ABNT, NBR-10844

ESGOTO (ES) E ÁGUAS PLUVIAIS (AP)
PVC: tubos e conexões rígidos, brancos, conforme a NBR-5688;
PVC Reforçado: tubos e conexões atendendo no mínimo a NBR-5688;
Calhas e rufos: chapa em aço galvanizado - mínimo chapa #24.

ÁGUA FRIA (AF):
PVC: Tubos e conexões rígidos, soldáveis - marrom - e mistos (cola e 
rosca) azul, conforme a NBR-5648;

Desenho:

Referência:

Nome da obra:

Arquivo:

Autor(es) do projeto:Gerente do projeto:
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Código CProj:
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/
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PONTO PARA NOVA DERIVAÇÃO 
A PARTIR DO RAMAL DE 

ALIMENTAÇÃO EXISTENTE

DERIVAÇÃO EXISTENTE:
ALTERAR LOCAL DE DESCIDA 
PARA TORNEIRA DE USO GERAL 
EXISTENTE. VER FACHADA NORTE

AF-1 AF-3

AF-4

AF-5
AF-2

AF-6

AF

Vent

TUBULAÇÃO QUE 
VEM DO BARRILETE 
DO PAVILHÃO 2

TUBULAÇÃO DE ALIMENTAÇÃO DE AF -
VEM DO BARRILETE DO PAVILHÃO 2.
CAMINHA SOBRE E RENTE AO FORRO 
EXISTENTE DO PAVILHÃO 1

TUBULAÇÃO DE ALIMENTAÇÃO DE AF -
VEM DO BARRILETE DO PAVILHÃO 2.
CAMINHA SOBRE E RENTE AO FORRO 
EXISTENTE DO PAVILHÃO 1

TUBULAÇÃO EXISTENTE

CONEXÃO NOVA:
LIGAÇÃO DE AF CRIA 
DERIVAÇÃO EM TUBULAÇÃO 
EXISTENTE

TUBULAÇÃO EXISTENTE:
DESVIA E DESCE PARA O 

PAVIMENTO TÉRREO

Vent Vent
Vent

TUBULAÇÃO NOVA PARA INTERLIGAÇÃO 
DO SISTEMA DE COMBATE A INCÊNDIO

AF-7

TUBULAÇÃO 
EXISTENTE 

SOBRE O FORRO

TUBULAÇÃO 
EXISTENTE 
SOBRE O FORRO

RG RG
Ø40 mm Ø40 mm Ø40 mm

Ø
60

 m
m

Ø
32

 m
m

Ø
32

 m
m

Ø
32

 m
mRG

Ø
85

 m
m

TUBULAÇÃO EXITSTENTE 
SEGUE PELA FACHADA 

DISTRIBUINDO AF PELOS 
SANITÁRIOS E BANHEIROS 

DO TÉRREO

VST-2
F104

0.
750.

96

VST-1
F102

TUBULAÇÃO NOVA, VEM DO 
BARRILETE DO PAVILHÃO 2, SEGUE 
PELA ESTRUTURA DE COBERTURA 
CENTRAL E ABASTECE A REDE DE 
AF DO PAVILHÃO 1 NOVA ALIMENTAÇÃO ENCONTRA 

TUBULAÇÃO DE DISTRIBUIÇÃO 
EXISTENTE E FAZ A CONEXÃO 
POR UM TÊ

RAMPA A 
CONSTRUIR: VER 
ARQUITETURA

TUBULAÇÃO CORRE 
SOBRE FORRO:
FÁCIL ACESSO PARA 
MANUTENÇÃO E VISTORIA

PISO DO 
PAVIMENTO 
SUPERIOR

PISO DO 
PAVIMENTO 
TÉRREO

FORRO EXISTENTE

COBERTURA EXISTENTE

RAMPA A 
CONSTRUIR: VER 
ARQUITETURA

TUG

Existente a ser mantido;

A ser construido;

Existente a ser demolido;

Existente a ser desativado.

Legenda para o estado dos 
ramais hidrossanitários:

1 : 50
PLANTA do Barrilete do Pavilhão 11

1 : 50

CORTE Esquemático de Ligação de AF do
PAV2 para PAV12

VER ESQUEMA ISOMÉTRICO DA 
DISTRIBUIÇÃO DE ÁGUA PELOS BANHEIROS 
DO PISO SUPERIOR NA FOLHA SEGUINTE

ESPECIFICAÇÕES DOS MATERIAIS:
Conforme normas da ABNT, NBR-10844

ESGOTO (ES) E ÁGUAS PLUVIAIS (AP)
PVC: Tubos e conexões rígidos, brancos, conforme a NBR-5688;
PVC Reforçado: Tubos e conexões atendendo no mínimo a NBR-5688;

ÁGUA FRIA (AF):
PVC: Tubos e conexões rígidos, soldáveis - marrom - e mistos (cola e rosca) 
azul, conforme a NBR-5648;

OBSERVAÇÃO: 

1. Adotar as declividades mínimas para os ramais horizontais:
* Esgoto: 2% para ∅ até 100mm e 1% para ∅ 150mm (exceto onde indicado); 
* Águas pluviais: 1% (exceto onde indicado);

2. Executar o acoplamento dos tubos de queda de esgoto, águas pluviais e 
ventilação com anéis de borracha;

3. Os lavatórios, pias e tanques serão dotados de sifões com alturas 
reguláveis;

4. Instalar conexões de espera, metálicas e roscáveis, nos pontos de 
alimentação da água. Vedar com fita Teflon;

5. Os tubos verticais instalados nos shafts (quando for o caso), deverão ser 
fixados através de perfilados tipo duto estrutural de 38x38mm, com 
abraçadeiras tipo omega;

6. As tubulações suspensas sob laje  (quando for o caso) serão fixadas através 
de fitas metálicas reguláveis ou suportes rígidos, antes e depois de cada 
conexão e a cada 1,50m. Fixar tambem os ralos e caixas sifonadas;

7. Diâmetro das tubulações em milímetro (mm). Tubos de esgoto ou pluvial, 
sem indicação de diâmetro, serão de 100mm.

8. Outras notas importantes devem ser encontradas no memorial de Hidráulica.

LEGENDA:

AF = Ramal de Água Fria;
AL = Ramal de alimentação (vem da rede 
pública e abastece as caixas)
L-E = Ramal de Limpeza e Extravasor (ladrão)
AP = Ramal de Águas Pluviais;
ES = Ramal de Esgoto;
INC = Ramal de Combate a Incêndio.
TUG = Torneira de Uso Geral.

Desenho:
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Nome da obra:

Arquivo:

Autor(es) do projeto:Gerente do projeto:

Escala:

Indicadas
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/
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Ø40 mm

TUBULAÇÃO SEGUE PARA 
DESCIDA EXISTENTE PARA 

ALIMENTAR O PISO INFERIOR

MUDANÇA DE PRUMADA 
EXISTENTE PARA TORNEIRA 

EXTERNA DE USO GERAL

TUBULAÇÃO EXISTENTE SEGUE ATÉ 
O PONTO CRIADO NOVO PARA 

DERIVAÇÃO. COM ALIMENTAÇÃO DE 
AF PELO BARRILETE DO PAVILHÃO 2

EXISTENTE JUNTO À COBERTURA

DISTRIBUI SOBRE O FORRO

REDUÇÃO
REDUÇÃO

REDUÇÃO

REDUÇÃO

REDUÇÃO

REDUÇÃO

REDUÇÃO

REDUÇÃO

REDUÇÃO

REDUÇÃO

REDUÇÃO

REDUÇÃO

REDUÇÃO

REDUÇÃO

REDUÇÃO

REDUÇÃO

REDUÇÃO

REDUÇÃO

REDUÇÃO

REDUÇÃO

REDUÇÃO

REDUÇÃO

REDUÇÃO
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Ø
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REDUÇÃO

TUBULAÇÃODESCE ATÉ O PISO 
TÉRREO PELO EXTERIOR

RG

RP

RG

RG

RP

RP

RG
RG

RP

RP

TUG

TUG

TUG

TUG

TUG

RG

RG

RG

CHUV.

CHUV.

CHUV.

CHUV.
CHUV.

BSCA
LAVAT.

LAVAT. BSCA

BSCALAVAT.

LAVAT.
BSCA

LAVAT. BSCA
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RP

RG

TUG

REDUÇÃO

REDUÇÃO

REDUÇÃO

REDUÇÃO

BSCA
LAVAT.

CHUV.
Vi
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a 

1
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a 
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0.
87

0.
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SANITÁRIO PCD 
EXISTENTE

COPA

AF-1
AF-3 AF-4 AF-5

AF-2 AF-6

Vent Vent Vent
ALTERAR POSIÇÃO ATUAL 
DA PRUMADA EXISTENTE: 
TORNEIRA DE USO GERAL

0.
15

0.
10

0.
15

0.
15

0.
10

0.
10

0.
10

0.
15

0.
37 0.

47

0.
47

0.
15

COTA A PARTIR DA FACE 
BRUTA DA PAREDE

COTA A PARTIR DA FACE 
BRUTA DA PAREDE

COTA A PARTIR DA FACE 
BRUTA DA PAREDE

COTA A PARTIR DA FACE 
BRUTA DA PAREDE

0.
15

BANHEIRO 
TÍPICO

BANHEIRO 
TÍPICO 

ESPELHADO
1.

24

2.
06

0.
76

5

VER PROJ. ESGOTO

0.30 0.30

TUG

LAVAT.

TUG

LAVAT.

BSCA

BSCA

CHUV.
CHUV.

BSCA

BSCA

CHUV. CHUV.

LAVAT.

TUG TUG

LAVAT.
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Existente a ser mantido;

A ser construido;

Existente a ser demolido;

Existente a ser desativado.

Legenda para o estado dos 
ramais hidrossanitários:

ISO - Esquema geral de Distribuição de
AF pelo piso Superior1 ISO - Banheiros Típico e/ou Espelhado2

1 : 20

PLANTA ESQUEMA DE DISTRIBUIÇÃO
DE ÁGUA FRIA PELO PAVIMENTO
SUPERIOR3

ESPECIFICAÇÕES DOS MATERIAIS:
Conforme normas da ABNT, NBR-10844

ESGOTO (ES) E ÁGUAS PLUVIAIS (AP)
PVC: Tubos e conexões rígidos, brancos, conforme a NBR-5688;
PVC Reforçado: Tubos e conexões atendendo no mínimo a NBR-5688;

ÁGUA FRIA (AF):
PVC: Tubos e conexões rígidos, soldáveis - marrom - e mistos (cola e rosca) 
azul, conforme a NBR-5648;

OBSERVAÇÃO: 

1. Adotar as declividades mínimas para os ramais horizontais:
* Esgoto: 2% para ∅ até 100mm e 1% para ∅ 150mm (exceto onde indicado); 
* Águas pluviais: 1% (exceto onde indicado);

2. Executar o acoplamento dos tubos de queda de esgoto, águas pluviais e 
ventilação com anéis de borracha;

3. Os lavatórios, pias e tanques serão dotados de sifões com alturas 
reguláveis;

4. Instalar conexões de espera, metálicas e roscáveis, nos pontos de 
alimentação da água. Vedar com fita Teflon;

5. Os tubos verticais instalados nos shafts (quando for o caso), deverão ser 
fixados através de perfilados tipo duto estrutural de 38x38mm, com 
abraçadeiras tipo omega;

6. As tubulações suspensas sob laje  (quando for o caso) serão fixadas 
através de fitas metálicas reguláveis ou suportes rígidos, antes e depois de 
cada conexão e a cada 1,50m. Fixar tambem os ralos e caixas sifonadas;

7. Diâmetro das tubulações em milímetro (mm). Tubos de esgoto ou pluvial, 
sem indicação de diâmetro, serão de 100mm.

8. Outras notas importantes devem ser encontradas no memorial de Hidráulica

LEGENDA:

AF = Ramal de Água Fria;
AL = Ramal de alimentação (vem da rede 
pública e abastece as caixas)
L-E = Ramal de Limpeza e Extravasor (ladrão)
AP = Ramal de Águas Pluviais;
ES = Ramal de Esgoto;
INC = Ramal de Combate a Incêndio.
TUG = Torneira de Uso Geral.
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Legenda para o estado dos 
ramais hidrossanitários:

1 : 20

Vista 1: Reforma das instalações
existentes para criação da Copa1 1 : 20

MontagemTípica para Vistas 2 e 6 -
Banheiros do Piso Superior2 1 : 20

Montagem Típica para Vistas 3, 4 e 5 -
Banheiros do Piso Superior3

1 : 20

PLANTA de Coleta de Esgoto  dos
Banheiros e Copa do Piso Superior4

1 : 20
Vista 7: Tubo de Queda do Esgoto5

ESPECIFICAÇÕES DOS MATERIAIS:
Conforme normas da ABNT, NBR-10844

ESGOTO (ES) E ÁGUAS PLUVIAIS (AP)
PVC: Tubos e conexões rígidos, brancos, conforme a NBR-5688;
PVC Reforçado: Tubos e conexões atendendo no mínimo a NBR-5688;

ÁGUA FRIA (AF):
PVC: Tubos e conexões rígidos, soldáveis - marrom - e mistos (cola e rosca) 
azul, conforme a NBR-5648;

OBSERVAÇÃO: 

1. Adotar as declividades mínimas para os ramais horizontais:
* Esgoto: 2% para ∅ até 100mm e 1% para ∅ 150mm (exceto onde indicado); 
* Águas pluviais: 1% (exceto onde indicado);

2. Executar o acoplamento dos tubos de queda de esgoto, águas pluviais e 
ventilação com anéis de borracha;

3. Os lavatórios, pias e tanques serão dotados de sifões com alturas 
reguláveis;

4. Instalar conexões de espera, metálicas e roscáveis, nos pontos de 
alimentação da água. Vedar com fita Teflon;

5. Os tubos verticais instalados nos shafts (quando for o caso), deverão ser 
fixados através de perfilados tipo duto estrutural de 38x38mm, com 
abraçadeiras tipo omega;

6. As tubulações suspensas sob laje  (quando for o caso) serão fixadas 
através de fitas metálicas reguláveis ou suportes rígidos, antes e depois de 
cada conexão e a cada 1,50m. Fixar tambem os ralos e caixas sifonadas;

7. Diâmetro das tubulações em milímetro (mm). Tubos de esgoto ou pluvial, 
sem indicação de diâmetro, serão de 100mm.

8. Outras notas importantes devem ser encontradas no memorial de Hidráulica

LEGENDA:

AF = Ramal de Água Fria;
AL = Ramal de alimentação (vem da rede 
pública e abastece as caixas)
L-E = Ramal de Limpeza e Extravasor (ladrão)
AP = Ramal de Águas Pluviais;
ES = Ramal de Esgoto;
INC = Ramal de Combate a Incêndio.
TUG = Torneira de Uso Geral.

CONEXÃO NOVA PARA 
RECEBER DEJETOS DA PIA
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